



40年如一日,照顾智障的聋哑哥哥

有人建议把“包袱”用给敬老院,他断然拒绝说“哥哥是我的亲人,我要让他老有所依”

Q

在张家港金港镇有一对夫妻,用爱心陪伴智障且聋哑的哥哥走过了40年风风雨雨,用实际行动诠释手足情深。哥哥陈全生因儿时生病留下后遗症,从此智障、聋哑,弟弟陈堂生始终不离不弃,为照顾哥哥自学手语,陈全生失踪,夫妻两人找了两天两夜,40年来每天6点早起料理哥哥的生活……最近,有村民提议,把哥哥送去敬老院,陈堂生夫妇断然拒绝,并表示,会让哥哥老有所依。 尹焱

自学手语教哥哥,天天帮他洗脸穿衣

今年75岁的陈堂生是张家港保税区(金港镇)滩上村人,他的哥哥陈全生今年78岁,7岁时因为患脑膜炎,留下了后遗症,不幸成了一名智障、聋哑人。“父母亲去世后,他和我们夫妻吃住在一起,差不多有40年了。”陈堂生告诉记者,哥哥突然变

得聋哑,人也糊里糊涂,为了更好地和他沟通,特意学习了手语,并开始一点点教他。

陈堂生说,哥哥智障又聋哑,智商和小孩子差不多,还口不能言,只能慢慢教他简单的手势,时间长了,他就懂了,“把手放到嘴里,就是要

吃饭了。”

40年来,陈堂生夫妇一起悉心照顾哥哥,每天早上6点起床。他们起床后做的第一件事,就是给哥哥洗脸,然后为他换上干净的衣服。多年来,这对老夫妻养成了这样一个习惯,饭做好后先喂哥哥,然后自己才吃。

哥哥大小便失禁,他及时帮着换洗

因为智障及耳聋,陈全生认不清人,辨不明方向,不会说话,一出门就迷路。

陈堂生回忆,在2004年的时候,哥哥就曾经走失,那次把全家人都吓坏了,在那年9月底的一天,陈堂生下班回家做好饭,就发现哥哥不见了,问了邻居才知道,他一个人出

去“玩”了。后来,报了警,调看监控,发现哥哥坐上了一辆公交车,是往江阴方向的,“发动了全家所有的亲戚帮忙找,到第二天下午,在江阴得到消息的侄女找到了他。”

“他虽然已经78岁了,但十分脆弱,根本离不开人。”陈堂生说,照顾大哥就跟照顾一个幼儿差不多,甚

至还要操更多的心。哥哥大小便失禁,经常尿裤子。夏天还好说,一到冬天,最怕他冻着。为此,每年冬季来临前,他们都会给哥哥买个四五套棉衣裤随时换洗。由于老人照顾得较好,邻居们都常说,陈全生虽然智障,但怎么看,都不像个智障人,“每次出门都收拾得那么干净、利索”。

照顾哥哥一辈子,让他“老有所依”

陈堂生的家十分简单,甚至可以说是简陋,客厅里摆放着一张旧桌子和几把木椅,卧房几乎没有一件像样的家具,厨房里的电饭煲是唯一的家电。

“年纪大了,我和老伴身体都不怎么样,有高血压、糖尿病等老年疾病,我哥哥也是。”陈堂生笑着说,一

家3个老人,常年要吃药打针,即使有退休工资,但在疾病面前显得微不足道。

邻居们曾劝陈堂生,将老人送到敬老院,但家人都不同意。“大伯是我们家的亲人,不管怎样困难,我们都要坚持到最后。”陈堂生的儿子陈建军对记者说,“大伯现在身体不

如以前好,有糖尿病、慢性支气管炎,吃东西特别要注意,交给别人照顾肯定不放心。”

如今的陈全生还能下地帮弟弟干一些简单的粗活,陈堂生略显激动地告诉记者,健健康康就好,哥哥是我们的亲人,一辈子都没分开过,要让他“老有所依”。

志愿者帮忙,特殊儿童圆梦坐轨交

残障人士及高龄乘客如需迎接,可拨69899000预约

Q 对于一个普通的市民而言,乘坐轨道交通是再平常不过的事情了,但有那么一群孩子,他们因身体状况特殊,想搭轨交外出游玩难度却很大。昨天,苏州轨道交通的志愿者们就帮助23名特殊的小孩圆了他们的“轨交梦”:当天下午,23名来自苏州博爱学校的学生们通过轨交“爱心预约”项目,在志愿者的帮助下体验了与普通孩子一样的购票乘车。 蒋文龙文/摄



轨交志愿者帮助残障儿童购买单程票

昨天下午1点20分左右,来自苏州博爱学校的23名学生在家长与老师的看护下,统一来到苏州轨交1号线中央公园站,启动了“轨交之旅”,他们中最小的只有4岁,最大的20多岁。记者注意到,孩子里还有4位乘坐的是轮椅,所以得从无障碍电梯进站,他们告诉记者,因行动不便平常出门次数不多。“这4位孩子大部分时间在学校,周末会参加一些社交活动,可乘轨交还是头一回。”带队的张老师说。

进入站厅层,孩子们显得特别激动,他们在站务人员的帮助下尝试在自助设备上购买车票,并从闸

机进站乘车。该站站务人员告诉记者,按苏州轨交公司规定,每位成年人可免费携带1名身高1.3米以下的儿童乘车,同时市区义务教育阶段学生也能凭本人有效期内的苏州教育E卡通免费刷卡乘车,“今天买票只是一种体验,孩子实际上是免费乘车的。”

10分钟后,23名学生全部顺利进入站台,安全踏入了列车厢,一路向东前往南施街站附近的白塘公园游玩。尽管车程只有一刻钟左右,但孩子们的脸上洋溢出了天真烂漫的笑容。

记者也从轨交公司了解到,“爱

心预约”服务项目早在2012年7月便启动,至今已先后帮助过30多名需要帮助的乘客。

“我们的服务对象是所有残障人士及行动不便的高龄乘客,帮助他们安全顺畅地进出车站乘车。”轨交公司相关负责人向记者介绍,“此类乘客可以通过致电服务热线69899000,告知我们始发车站、进站时间、目的车站等具体信息,我们会把相关的内容传达给相关车站,车站安排员工到约定位置迎接,协助乘客进站。”如果乘客为盲人,还会安排专人陪同盲人乘客沿盲导带到站台止步砖处候车。

中国艺术金融网上线

这是上海自贸区首家艺术金融信息化服务平台



中国艺术金融网上线仪式

随着艺术品市场的蓬勃发展,艺术品正逐渐成为一种资产类别。当前,“让文化产业和金融资本联姻,形成金融资本、产业资本与创意资本的对接平台”,已经成为艺术品金融行业内普遍认可的方向。昨天,中国文交所国际艺术品上海现货交易中心在上海自贸区隆重开业,自贸区首家从事艺术金融信息化服务的专业平台——中国艺术金融网也同步正式上线,该平台一上线,就获得了百亿元艺术项目支持基金。

中国文交所国际艺术品上海现货交易中心采用文交所+电商的模式,集传统的画廊、拍卖行及会展功能于一体,利用互联网与移动互联网的优势,整合亚洲乃至全球的艺术品资源,致力于打造全国乃至亚洲最大的现代化、专业化、

国际化的现货交易平台。

中国艺术金融网,简称艺金网,是自贸区内首家从事艺术金融信息化服务的专业平台。

其主要职能是为广大艺术家、文化艺术机构、金融机构、文化艺术投资者提供资讯宣传服务、艺术金融超市、艺术品产权登记、艺术品价值评估、在线拍卖、网上商城、会展贸易服务、艺术品质押贷款、版权授权服务、艺术消费服务等十多项服务。艺金网在上海自贸区落地后,将着力打造集文化贸易和文化金融于一体的高端服务平台。预计在三到五年的时间内,成为长三角地区文化金融服务的龙头企业,成为创造千亿元交易和百亿元金融服务的专业文化金融平台。

蒋文龙文/摄

天气

最高温逼近20℃,“小阳春”回来了

昨天早晨的最低气温只有6.8℃,风一吹冷飕飕,好在中午太阳一照,气温回升得快,最高气温升到了15.3℃,下班路途不辛苦。

今天的阳光就不及昨天了,白天多云转阴,但不会有降雨,气温略高一点,在8℃~16℃。东南风赶来,昨天盘踞在苏州的雾霾今日会悄然散去,小伙伴们可以轻松呼吸了。

最近天气无雨,有车的可以抓紧洗车了。今明的温度节节高,从目前的气象资料来看,苏州明天多云,最高19℃,最低10℃,温差拉大,体质的市民要注意防感冒了。 尹焱

今明后三天天气

今天 多云转阴 8℃~16℃

明天 多云 10℃~19℃

后天 多云转阴 13℃~18℃

健康

附一院明天下午有房颤知识讲座

房颤是一种临床常见病,具有极高的致残率。为提高人们对房颤的正确认知,确保房颤早诊断早治疗,苏大附一院计划举行“房颤的诊断、治疗和护理”专题讲座及

免费咨询活动。“老病人”可带齐以往的病历及检查资料前往。

时间:本周四14:00~16:00

地点:苏大附一院心内科大楼五楼学术报告厅。 王玲玲

才市

工业园区周五举行汽车行业招聘会

11月21日,苏州工业园区人力资源市场将举办汽车行业专场招聘会,参会企业包括汽车整车厂、汽车零部件制造商、汽车4S/5S店运营商、汽车维修/租赁/装饰/保养服务公司等,已有100多家企业端出了1000多个岗位。

苏州某汽车有限公司招聘50

人,包括机电组长、服务顾问(实习)、销售顾问等,只需高中学历,但要有1至2年的工作经验,当然,优秀的应届毕业生也可以。招聘会本周五上午8点开始,12点结束,地点在苏州工业园区人力资源市场(苏州工业园区旺墩路168号市

尹焱